



商河“彩色产业”充满诗情画意 花卉苗木年产值达20亿多元

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李云云 通讯员 张鸣

种子产业 为国家粮食安全 保驾护航

黄色是人们从小麦颜色的固有印象,但你可曾见过黑、栗、紫等颜色的彩色小麦?在商河县国家农作物品种展示示范中心,可满足你对五彩种子的好奇心。

无人机、无人驾驶拖拉机、自动测产系统等等,这些农业黑科技的应用让这个占地500亩的示范中心变得十分高大上。眼下,400多个示范种植的小麦品种长势良好,再过一个月左右,它们将迎来络绎不绝的种植户和企业,接受评价、挑选。“以往在市场上购买种子,种植户看不到实际生长效果。我们把多个品种种植在同样的土壤中,统一管理,让大家能直观地看出好坏,实现新产品、新技术的展示示范推广。”中心负责人叶秀芹说,在这个统一“赛场”上,种植户根据自己田地的环境、气候等,选择适合的品种。

致力于农业增效、农民增收,中心集中打造展示示范、教学、科研等多功能平台,实现设施设备现代化、田间管理机械化、数据采集自动化、数据分析智能化。“我们曾

如今,商河正崛起一批“彩色产业”,五彩色的种子、花卉、彩椒等各有特色,建成国家农作物品种展示示范中心、长江以北最大的红掌基地、全国最大的红玉珠基地、山东省单体规模最大的彩椒生产基地,要看“花花世界”,来商河准没错。



小彩椒已然成为商河群众增收致富的法宝。

连续两年承担了全国种子双交会农作物品种室外种植展示任务,县里目标也非常明确,就是依托咱中心打造北方种业之都,为国家粮食安全保驾护航,我们现在干劲十足。”谈起下一步发展,叶秀芹信心十足。

花卉产业 为济南“三城共辉” 增花添绿

红色似火,粉色如霞……在许商街道鑫鑫田园生态农业有限公司花卉大棚内,90余万盆大花海棠、天竺葵、一串红等时令花卉正欲进入盛花期。“‘五一’期间,在龙奥北路、泰和广场等地将能见到我们园区提供的花卉,目前确定有52万盆订单花卉用于济南‘五一’城市美化。”鑫鑫田园项目负责人万吉强告诉记者。

商河花卉是济南市十大特色

产业,为助力济南绿城、花城、泉城“三城共辉”,商河抢抓机遇,大力推进鲜花供应基地建设,促进花卉产业提档升级,连续5年举办济南花卉园艺博览会。目前,已建成包括鑫鑫田园、山东鑫和、彩冰花等在内的9处鲜花供应基地,年生产能力近2000万盆,2020年供应济南市区610.3万盆。今年已形成全年供应意向626.59万盆,已落实上半年订单342万盆,涉及矮牵牛、万寿菊、孔雀草等15个花卉品种。

如今,“温泉花卉”区域品牌影响力不断增强,2020年,商河设施花卉种植面积突破100万平方米,有300多个花卉品种,年生产各类高档盆花5000多万盆,花卉苗木年产值达20亿多元,带动就业5万余人,稳居全省第二极。

彩椒产业 为群众迈向小康 注入动力

家住玉皇庙镇小仁和村的彩椒种植户于金军,是十里八乡的种棚好手,见到于金军时,两口子正在棚里忙活着。于金军种了两个彩椒棚,占地5亩,种植彩椒8000余株。

“刚在济南给孩子买了房,首付已经交了50万。”于金军和妻

子笑得合不拢嘴,“这50万全是靠大棚种植彩椒赚的钱,孩子在济南工作,刚上班也不容易,我给他出资买房,反正也不差钱。6年前买了个大众车,3年前买了个现代车,十多万的车,咱还是能买得起的。”像于金军这样靠着种彩椒买上房的人,在小仁河村不在少数。目前,玉皇庙镇共有彩椒大棚2245个,占地面积16297.5亩,年产量约8.7万吨,年产值约4.35亿元。

而在许商街道占地3200余亩的现代高效农业示范园内,高标准建设的289个蔬菜大棚一个紧挨一个,场面颇为壮观。园区可实现年产彩椒5万余吨,销售收入1.6亿元,亩均纯收入3.4万元,实现村集体增收30余万元,带动就业1000余人。街道农办相关负责人告诉记者,“今年计划投资1403.5万元,在21个村建设总面积15100平方米的村级蔬菜分拣中心,并统一建设信息化平台,统一管理,方便群众就近销售,促进彩椒产业发展。”

目前,许商街道已成为全省单体规模最大的彩椒生产基地,实现彩椒产业总种植面积2万余亩,年产量36万余吨,每年产值超过12亿元,小彩椒已然成为商河群众增收致富的法宝。

今日E01-E04版 本版编辑:武俊 美编:陈华 组版:洛菁

《今日商河》要招人啦 快来和我做同事吧!

因事业发展需要,齐鲁晚报现诚招商河记者站驻站记者2人

资格条件

全日制本科以上学历,35周岁以下(含应届毕业生)专业不限、男女不限;品行端正,善于与人沟通;责任心强,吃苦耐劳,思维活跃,性格外向;热爱新闻事业,有新闻理想,有团队精神。

商河本地人、有新闻从业经验者优先录用。

工作地点

济南商河

以上职位应聘者可以直接将简历发至邮箱(qiwbjrs@163.com),符合条件者组织面试。面试时须提供以下资料:本人证件、学习和工作简历、发表作品等。

报名截止时间为5月1日。面试时间另行通知。咨询电话:15194190258